

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :

Egész évre 12 korona
 Negyedévre 3 korona
 Egy hónapra 1 K 20 f.
 Egyes szám ára mindenütt 4 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.

Megjelenik
 hétfő kivételével mindennap.
 Telefonszám 180.

A spadassinok

eldugták orgyilkos főreiket a széles malaclopó köpenyeg alá és visszahúzódtak hegyi barlangjaikba. Brigantik, lazzaronik, alpiniek, bersaglerik nem találják alkalmasnak az időt, hogy vadászkalandra induljanak az Isonzo kies völgyében, melyen először suhan végig a tavasz lehelete az olasz háború kezdete óta. Mennyi vakmerő bizalommal, mily botor reménnyel indult neki Itália népe ennek a reá nézve dicstelen háborúnak! Azt hitte, hogy ez a vállalkozás a kis lottériai esélyeihez hasonlatos. Beteszi az ember a maga számjait és kihuzza a lottériából Isztriát, Dalmáciát és az egész keserű tengert, kihuzza a talajt hajdani hatalmas szövetségesének lába alól s abból a kétes erejű kulimással összetapasztott konglomerátumból, melyet olasz egységnek neveznek, úgy fog kipattanni az új dél-európai nagyhatalom, mint tojásból a csibe. Tíz hónapi keserves erőfeszítés nem váltott valóra ezekből a dőre vágyakból egy szemernyit sem. Véres körmömmel, habzó fogsorral, örültség korbácsolt idegekkel rohant az olasz armádia csapatainak sziklafalának és összezuzott homlokakal, megszádlulve roskadt össze minden támadás után. Most végre belefáradt Összes harcterinkben tartós a nyugalom Görz táján ellanyhult a tüzéségi harc Fáradtak, szomorúak, kijózanodottak az olaszok, a véres orgiák hamvazó szerdája immár elérkezett

Tisztában vagyunk vele, hogy ez a mostani hallgatás nem jelenti még a harc feladását. De jelenti mindenesetre azt, hogy az olasz politika válságos fordulóhoz érkezett. A durazzói keserű pohár után olyan állapotba jutott, mintha főbe költintették volna. Érti a francia határon folyó élet-halálharc jelentőségét és jól tudja, hogy ha Verdun clesik s a német fegyverek hegye Páris szívéig elér, abban a percben vége az olasz háborúnak is. Így is jó: majd ha meglesznek nyűrbálva az olasz határok, a spadassinok és brigantik rá fognak jönni, hogy kár volt megmarni a gyanutlan és becsületes szövetségeseket, akik ma a világ legnagyobb fegyveres hatalmát jelentik.

Höfer mai jelentése.

Budapest, március 10.

(Hivatalos.) OROSZ- és DÉLKELETI HARCTÉR: Nincs újabb esemény.

OLASZ HARCTÉR: A tengermentéi harc vonalon olasz tüzéségi helyenként mérsékelt tevékenységet fejtett ki és tüzelése csak a tolmecini hídfőnél volt élénkebb. A karintiai és tiroli harc vonalon a harci tevékenység változatlanul csekély. A vizsgálat megállapította, hogy az olaszok ez alkalommal a Rombon-szakaszon gázbombákat használtak.

Höfer altábornagy,
 a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, március 10.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HADSZINTÉR: A Maas nyugati partján a Bois des Corbeaux-beli és a bethincourti ellenséges árkok megtisztítása alkalmával 6 tisztet és 681 embert elfogtunk, 11 ágyut zsákmányoltunk. Az Ablain-erdőt és a Douaumonttól nyugatra húzódó hegyhátat szívós küzdelemmel elfoglaltuk. A Woereben vonalainkat a Damlouptól délkeletre fekvő erdődarabon át előretolt új frontunk ellen, amely a falutól nyugatra és délre húzódik, valamint a vaui erdőnél a franciák erőteljes támadásokat intéztek. Ezek folyamán sikerült az ellenségnek a páncélerődben ismét megvetni a lábát. A támadásokat egyébként nagy veszteségeket okozva visszavertük. A harci repülőink két angol repülőgépet lelőttek és pedig egy egyfedélűt Wytschatenál (Yperntől délre) és egy kétfedelűt Labasséetől északkeletre. Az első gép pilótája meghalt.

Február havában repülőosztagaink támadó tevékenysége az ellenséges harc vonal mögötti felderítő és éjszakai rajrepüléseinek száma lényegesen nagyobb volt, mint ezelőtt bármikor. A következő összeállítás nemcsak újból bizonyítja fölényünket, hanem egyben megcáfolja az ellenség előszeretettel hangoztatott azon állítását, hogy a légi harcban szenvedett veszteségeink azért olyan csekélyek, mert repülőink nem merészkednek ellenséges vonalon túlra. A nyugati frontról a veszteségkimutatásunk február haváról a következőképen hangzik: Légi harcban nem volt veszteségünk. A földről szintén nem lőttek le egyetlen repülőgépet sem. Eltűnt hat gépünk. Összes veszteségünk hat repülőgép. A franciák és angolok légi harcban tizenhárom, a földről történt lelövés folytán öt, a vonalainkon belüli kényszerleszállás folytán két repülőgépet, összesen husz repülőgépet vesztek. Itt figyelembeveendő, hogy mi elvből csak a gkezőnkbe került, vagy égvé lezuhant ellenséges repülőgépeket vetjük számitásba és nem számitottuk be az ellenséges vonalak mögött lelőtt számos gépüket.

KELETI- és BALKANHADSZINTÉR: Lényeges esemény nem történt.

Legfőbb hadvezetőség.

A japán-amerikai viszony.

Tokió, március 10.

(Magyar Távirati Iroda.)

Az Unio nagykövetének vascsoráján, amelyen a japán miniszterelnök és külügyminiszter résztvettek, az utóbbi Japán-Amerika viszonyáról kijelentette, hogy az sohasem volt olyan barátságos mint jelenleg.

Szkuludisz tanácskozása a francia követvel.

Athén, március 10.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

(Havas-ügynökség.) Szkuludisz Guillemin francia követvel szerdán barátságos megbeszélést folytatott a függő kérdésekről és Szaloniki élelmezéséről.

Az ötödik ezer koronán tul.

Tegnap gyűjtésünk
1028 kor. 10 fillér.

Tegnap büszkén számoltunk be arról az igen megörvendezettó eseményről, hogy hamarabb, mint hinni mertük, elérte a hatos honvédelemre megindított gyűjtésünk a *negyedik* ezer koronát, erről írva azon meggyőződésünknek adtuk kifejezést, hogy nem sok idő fog eltelni s az *ötödik* ezer korona is együtt lesz.

Minden legvérmesebb várakozásunkat is felülmuta a tegnapi gyűjtésünk nagyszerű eredménye, amely *1028/10 koronát juttatott egy nap alatt a hatos honvédelemre.*

Több igen előkelő és sullyal bíró helyről kaptunk levelet, a melyeknek írói lelkesen helyeslik a tegnapi számunkban felvett azon eszménket, hogy a gyűjtés öröndetes összege

az *ujvideki hősök szobrára* fordíttassék. Körkérdeésben fordultunk ezügyben néhány vezető egyéniséghez, akiknek válaszait holnap számunkban kezdjük közzölni.

Ujvidék társadalma teremti meg a szoborművet — és így maga a társadalom szabja meg a szobormű minden részletét.

Tegnap gyűjtésünk és *együttal eddigi gyűjtésünk legnagyobb összegét a 6/III. honvédszólaj: az ujvideki zászlóalj* adományozta, amelynek *871/28 koronát* kitevő nagy összegét maga a mi *ujvideki* zászlóaljunk érdemes és kitünő, vitéz parancsnoka: *Istók Győző* őrnagy ur hozta el személyesen a harcterről. Magával hozta még a lövészárokban 20—30 lépésre az ellenségtől hősiiesen örökdő fiaink, testvéreink szeretetteljes üdvözlét és köszönetét, amely Ujvidék társadalmának szól, amely az ő páratlan vitézségüket ilyen szépen becsüli meg.

Vitéz *Istók Győző* őrnagy ur a legnagyobb magasztalás hangján beszélt a mi véreink rettenetetlen bátorságáról, az ellenségre oly félelmetes hősiességéről és mi megkértük, hogy visszatérve a harcterre, vigye el magával Ujvidék összpolgárságának legforróbb, legszeretetteljesebb üdvözlét.

A gyűjtésben résztvettek: *Istók Győző* őrnagy 25 K, a 9. század 220 K, a 11. század 184 K, a 10. század 168/38 K, a 12. század 138/90 koronával, a zlj. törzs-legénysége 52 K, a löszernonat legénysége 36 K, dr. Böhm 20 K, Kronfeld és Dekány had-

Francia hadvezérek tanácskozása

Páris, március 10.

(Magyar Távirati Iroda.)

A minisztertanács Gallieni hadügyminiszter kívánságára meghosszabbította Lyautey tábornok párisi tartózkodását. A harcéri helyzet döntő eseményeinél tanácsait igénybe akarja venni. Lyautey Joffreal és Castelnauval a napokban gyakran tanácskozott. Valószínűleg együttesen megvizsgálják a francia frontot.

A Verdun körüli harcok.

Zürich, március 10.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Verdun főtámaszpontja, Vaux körül hevesen dúl a harc. A németek veszteségei jelentéktelenek. A francia katonai szakértők Verdun elleni általános támadást prognosztizálnak. Poincaré elnök látogatását Verdunban lemondották, mert a verduni hadszíntér parancsnoka kijelentette, hogy a német támadások hevesége miatt nem szavatolhat az elnök testi épségeért. A vár előterét és legerősebb erődítményeit a franciák végleg elkészítették. Egész sereg fontos francia támaszpont veszélyeztetve van, mihelyst a németek támadása több oldalról megindulhat. A párisi haditanácson, melyen az összes tábornokok, a verduni parancsnok helyettese, a hadügy- és miniciós miniszter, egy angol tábornok, orosz katonai kiküldött vettek részt, Joffre a helyzetet komolynak jellemezte és kifejtette; mérlegelni kell a lehetőséget, vajjon a hadsereg valamennyi tartalékját rendeljék-e Verdun védelmére.

Bern, március 10.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Havas-ügynökség a közönség megnyugtatására közli a verduni elfogott németek állítólagos vallomását, mely szerint a francia tüzéréség rettenetes hatása a német csapatokat bátortalanná tette, a német támadási tervek tökéletesen kudarcot vallottak.

Ezzel ellentétben Hervé a Victoirban kifejti, hogy aggodalmi vannak az iránt, hogy a francia front kellően meg van-e erősítve, vannak-e tartalékok, elegendő munició és megfelelő számú tisztek a kellő helyen vannak-e, végül kijelenti, hogy a német vezérkar a dolgokat nagyszerűen megalapozza. Van érzékük hatalmas támadás iránt. A franciák egyedüli veszedelme, hogy az ellenség erejét lebecsülik.

Munkában a német repülőök.

Berlin, március 10.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jeltenti: Március 9-én Kaisaládkra táján, Várnától északra német haditengerészeti repülőgépek megtámadták és bombákat dobtak le egy sorhajóból, öt torpedó-zuzóból, több teherszállítóból álló orosz hajórajt. A torpedó-zuzókön a találatokat megfigyelték. A repülőgépek, dacára az oroszok heves lövéldözéseinek, valamennyien sértetlenül visszatértek.

Az új német buvárhajó-háború.

Berlin, március 30.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Kölnische Zeitung jelenti Hágából: A Times tengeri szakértője statisztikailag kimutatja, hogy a németek az utolsó héten, vagyis az új német buvárhajó háború első hetében 11 hajót süllyesztettek el. A megkezdődött harcban Anglia, ha nem is rendkívüli, de mégis érzékeny veszteségeket szenvedett.

A franciák újabb sorozásra készülnek.

Berlin, március 10.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Frankfurter Zeitungnak jelentik Párisból: A hadügyminiszter elrendelte, hogy a külföldön élő 1918-ik évfolyambeli franciák október elsejéig térjenek vissza, egyuttal hozzátézik, hogy az évfolyam sorozását még nem tervezik.

Sarrail elégedetlen.

Berlin, március 10.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Franfurter Zeitungnak jelentik Konstantinápolyból: Sarrail tábornok elégedetlen a szalonkii helyzettel, különösen az élelmezési nehézségek miatt szándékozik lemondani. A közeg tengeren feltűnt német hajók megnehezítik az élelmezést. Legutóbb is számos élelmezésszállítót süllyesztettek el.

Az olasz szocialisták Salandra ellen.

Milano, március 10.

(Magyar Távirati Iroda.)

A szocialisták Salandra legutóbbi beszédével kapcsolatosan elhatározták, hogy Salandra kormányt mindaddig támadják, míg csak bukásával a békekormányt nem teszik lehetővé.

Zavargások

Chios szigetén.

Athén, március 10.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Chios szigetén élelmiszerhiány van. A munkásság zavargásokban tört ki. A falvak lakói csatlakoztak a mozgalomhoz. A helyzet komoly. Az ántant néhány hadihajót küldött Chios szigetéhez.

„AZ Est”

kiadásában megjelent

A világháború térképei

Című füzet, mely ötven rajzban mutatja be az orosz harcát, a balkáni harcát, az olasz harcát, az ázsiai harcát és az angol-francia harcát mindazon térképek, amelyek az újságolvasó érdeklődésére számot tarthatnak. Ára 1 korona. Kapható az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalában, Ujvidék Erzsébet-tér 7. sz. alatt.

Az

Ujvidéki Hirlap nyomdávalalata

Kossuth Lajos-u. 45.

::: Telefon 122. :::



Elvállal a nyomdai szakmába vágó mindennemű munkának gyors, olcsó és izléses kivitelét.

Krudy Gyula:

Pest

ezerkilencszáz-tizenötben

című kötete, most jelent meg. Ára 3 kor. Megrendelhető az „Ujvidéki Hirlap” kiadóhivatalában. Ujvidék, Erzsébet-tér 7.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szög 60 fill. Minden további 10 szög 60 fill. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jeligés levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

HIRDETBSI ÜGYNÖKÖT magas jutalékkal alkalmaz a kiadóhivatal.

Ferencz-József 3. (Wagner ház) I. emeleten szép szoba kiadó.

Megvételre kerestetik első rangú keveset használt zongora.

Megvételre kerestetik keveset használt elsőrangú jó zongora. Cim a kiadóban.

Irodai gyakornok esetleg gyakoronok jó kézirással magyar német nyelvtudással mielőbbi belépésre Böhm Armin árúügynökségi céghez Tökölly Imre utca 1. kerestetik.

APOLLO

1916. évi márc. hó 10. 11 és 12-én Péntek, szombat és vasárnap.

Hermelin**köpeny**

vigjáték 3 felvonásban.

Tüzlavina

dráma 3 felvonásban.

Üzletmegnyitás.

A helybeli régi főgimnázium épületében Kossuth Lajos-utca 43. szám alatt bor, pálinka valamint csemege kereskedés nyílt meg.

HUNGÁRIA

név alatt. — Bor, pezsgő, rum, tea, cognac, likőr különlegességek kerülnek eladásra zárt palackokban valamint kicsinyben kimérve.

Legújabb mérnöki találmány a légnymósa (vacuum)

mosógép

Ezen gépek, melyek csak 15 és 24 koronába kerülnek, képesek 45 perc alatt minden megerőltetés nélkül annyit ruhát kimosni, mint egy mosónő egy egész nap! — Nincs többé mosó mizéria! — A mosás ezen géppel gyerekjáték! Nincs dörgölés! Nincs kelés! Nincs vesződség! Kiméli a ruhát és kezeket, mert légnymóssal sajtolja ki a szennyet a ruhából és csak fele annyi szappan éstitelőszer kell hozzá mint eddig. Oriási megtakarítás! Aldas minden háznak! Az egyed elárusítója Bács-Bodrog megyére:

BAUMANN GYULA

Széchenyi utca 28. Ujvidék.

Kócsy Sándor

műszaki vállalkozó

UJVIDÉK, Petőfi-utca 19.

Elvállal kuffurrásokat, gőzfűtéket és vízvezeték.

Ajánlatokat készsággal és díjtalanul küldök bármely időben.

Az Ujvidéki Népbank ajánlja prima minőségű salakmentes WIENI GÁZGYÁRI diókoksz készletét méter- mázsánként **K 7.50.**

Nagyobb megrendelésnél árengedmény. Megtekinthető a Hungária butorgyár telepén.